

# 沭阳自来水出现异味,居民开车买水

相关部门回应称是暴雨所致,昨天城区水质已好转

从6月25日下午开始,沭阳县多个小区居民家中的饮用自来水出现发黄、异味等问题,导致当地多个小区居民无水可用。相关部门回应称,是近日暴雨天气导致自来水水质出现问题。截至昨天下午,沭阳县多个小区的自来水异味问题已经好转。

现代快报记者/ZAKER南京记者 孙旭晖 文/摄

## 自来水出现异味,居民四处买桶装水

家住沭阳县金鼎商城的张先生回忆,当天晚上七八点钟开始,准备做饭时发现水出了问题。从自来水龙头里流出来的水发黄,有刺鼻气味,不仅没法直接食用,就连烧开后,味道仍旧很刺鼻。直到昨天早上,问题也没有得到解决。

现代快报记者了解到,自来水出现发黄、异味等问题,并不

只有张先生一家遇到,他们所在小区和县城颖都家园、浦东国际家园、健康家园等多个小区都出现了同样的问题。

“现在只能跑到十多里外去买桶装水吃了。”昨天上午,现代快报记者在走访的几个小区附近发现,这里超市的桶装水均已被抢购一空,不少居民都开车去买水。



沭阳街头,居民在买桶装水

## 4家单位联合发布公告,水质趋于好转

昨天中午11时左右,现代快报记者发现有部分小区的自来水异味、发黄问题开始缓解。“每年尤其是第一场大暴雨的时候,自来水都会出现类似问题,就是今年比较严重。”沭阳县水务局防汛指挥部相关工作人员介绍,主要是因为沭阳城区自来水原水(淮沭河)的水质受到了影响。对此,防汛部门已经根据环保部门提供的报告向上级报告,并适当加大了上游水的流量,这样从上游向下推进水流,对淮沭河进行冲刷“换水”,缓解水质问题。

截至昨日下午1点半,沭阳县多个小区的自来水异味问题已经好转,随后沭阳县水务局、环保局、卫纪委和桑德沭源自

来水公司联合发布《致沭阳广大用户的一封信》称:6月25日上午11时,针对此突发情况,沭源自来水公司关闭第一取水口,启用了第二取水口(备用取水口),并采取投加活性炭进行预处理和加大水处理剂投加量等应急措施。县防指积极向省防指汇报,协调增加淮阴闸流量,对淮沭河原水进行冲洗。25日晚上11时,沭源自来水公司对原供水管网存水进行排放,并加大供水水压,保障正常供水。目前,城区自来水水质逐步趋于好转。部分用水户反映自来水存在异味问题,经分析是在强化水质处理过程中产生的,将自来水烧开后,气味即可消散。

## 12345热线回应是暴雨所致

根据多位居民反映,此次自来水出现异味,涉及县城多个小区。而在当地论坛上,也有不少帖子反映自来水出现异味。但现代快报记者发现,自来水公司并没对此做出回复。这引起了部分网友的不满,“百姓饮水这么大的事,你们不该在第一时间给出个解释吗?你们没有应急预案吗?”

相关资料显示,江苏桑德沭源自来水有限公司属招商引资

企业,公司自2005年11月份投产以来,一直担负着沭阳城区自来水的供给业务。记者多次拨打该公司办公电话、服务热线、抢修电话,要么通了长时间无人接听,要么一直繁忙无法接通。

当地12345接线人员告诉记者,近日暴雨天气导致自来水水质出现问题,现在相关部门正在处理。但由于氯气还没挥发完毕,所以还需要时间。

## 江苏今年已破毒案2400余起

快报讯(通讯员 苏宫新 记者 陶维洲)昨天是第29个世界禁毒日。现代快报记者从江苏省禁毒委获悉,今年以来,全省共破获毒品案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人2800余名,缴获各类毒品144公斤,抓获网络涉毒犯罪嫌疑人949名。今年以来,全省共查获吸毒人员1.9万余人次,裁决强制隔离戒毒对象3700名,责令4600多名吸毒成瘾人员接受社区戒毒,506名吸毒成瘾人员接受社区康复。

## 控尘出新招:绿牌奖励黑牌停工

快报讯(记者 钟晓敏)为了减少扬尘,南京市建邺区沙洲街道对每家工地实行了扬尘管控新方法,对每家工地实行“挂牌制度”。

沙洲街道辖区内共有24家施工工地。街道对工地的扬尘、噪声等进行全天候检查,特别突出对桩基、土石方和拆迁工地的扬尘进行管控。要求各个工地裸土进行全覆盖,并落实洒水、喷淋等降尘措施。街道对每家工地实行了挂牌制度,共分黑、红、黄、蓝、绿,五种牌,对做得比较好的绿牌,一般会在征收扬尘排污费方面给予一定优惠,得到黑牌的工地,立即停工。

## 江苏最大康复医疗机构昨天正式启用

快报讯(记者 项凤华)养老院看不老,医院养不了老,如何破解这一难题?昨天,无锡九如城康复医院正式启用。这是目前江苏规模最大的康复医疗机构,很快还能刷上医保卡。这里不只有康复医院,而是一个养老综合体,有养老院、体检中心、健康养老住区、颐养院等,将在生活、医疗、娱乐、教育等方面满足老人健康养生的需求,真正实现“医养融合”。

九如城康复医院名誉院长唐丹表示,很快,康复医院就能纳入当地医保,可以刷医保卡。不过,眼下还有一些政策瓶颈亟待解决,比如,康复项目的医保报销范围太小,江苏只有29项在医保目录范围,报销水平也不高。而在广东等地,纳入医保报销的康复项目多达四五十项,报销比例达到65%。现代快报记者了解到,江苏省人民医院康复医学中心会和九如城康复医院紧密合作,将把这所医院打造成具有全国示范意义的医养融合的典范。据悉,该医院已成为江苏省人民医院的宜兴康复分院,为各个养老机构和社区、居家养老以及家庭提供强有力的医疗支撑和康复保障。

江苏省老龄产业协会副会长、九如城养老产业集团董事长谈义良透露,根据规划,下一步将在长三角布局多个医养融合的综合体。目前在上海、南京、徐州等城市,已经落地四个医养综合体,包括康复医院、护理院、颐养院等。未来的医养融合,首先要有医疗保证,康复医学跟养老结合是最佳的医养融合模式。

# 流浪汉抢钱 被抢大姐求“放他一马”

虽然得到受害人同情,但嫌疑人仍被警方依法刑拘

昨天中午,南京鼓楼区中山北路三牌楼附近发生一起抢夺未遂案,很快,涉嫌抢夺的流浪汉杨某被警方抓获。当被抢的受害人听说他是一个流浪汉时,顿起恻隐之心,向警察求情放人,还想给他100元。现代快报记者了解到,目前杨某已被刑拘。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

“有人抢劫啊!快报警!”

昨天12点36分,鼓楼公安分局110指挥中心接到来自某银行自助取款机监控中心员工的报警,称有人抢劫。5分钟不到,三牌楼警务服务站民警赶到,报警人沈大姐一把抓住民警李中明的手:“警察同志,快,那人还没走远!”据介绍,嫌疑人大概1米7,30多岁,衣服脏兮兮的……

在周围群众的指引下,民警带着沈大姐沿路寻找,很快在自助银行外50米左右的地方看到了一个可疑的身影。沈大姐指认,就是他!

随后,李中明向同事和特勤使了个眼色,从三个方向悄悄靠近,随着一个手势,一声“不许动,警察!”嫌疑人还没反应过来,已被警方控制住。抓捕的瞬间,嫌疑人连声称:“我错了,我错了!”

随后,李中明将嫌疑人和受害人一起送至湖南路派出所进一步处理。

“我给他100块钱吧!”

在湖南路派出所,沈大姐说:“我中午12点20分左右去取钱,我进自助银行的时候这个男的就站在里面了,我取钱的时候他就站在我后面。我起初没在意,后来他跟我说话,但是我听不懂他说的方言,我就想早点取完早点走。我也没理他。我取了12000元,谁知道我刚把钱取出来,他竟然动手抢,幸好我警觉性高,本能地手一紧,没给他抢走,我赶紧把钱放在随身包里,但是我吓到了!随后我就按了银行的一键报警。那个男的还站在那边,一直说些什么,幸好警察同志你们来得快。”

很快,银行工作人员赶到,沈大姐连忙求助他们,称这个人要抢劫。于是银行立刻报警,该男子见情况不妙离开了。不过警方很快赶到现场,并抓获了嫌疑人杨某。

在对杨某的审讯中,他表示



嫌疑人在自助银行抢钱 警方供图

非常后悔,称自己因故在南京街头流浪,没有钱。因为天热,所以躲到自助银行避暑。沈大姐进来取钱时,他本想跟她要点钱买点吃的,可是她不理,看见她取了那么多钱,自己一时贪念上头,就动手抢了。

“没抢到,看见她被吓到了,我也很后悔,想解释又不知道怎么说。后来听说报警了,很害怕就跑了,没想到没跑多远就被警察抓住了。”

当沈大姐从警方口中听闻

杨某是流浪人员时,一时起了恻隐之心,“警察同志,看他也是可怜人,不如我给他100块钱,你们把他放了吧,毕竟我也没什么损失。”

民警只能跟沈大姐解释道:“他已经触犯了法律,涉嫌抢夺,虽然未遂,但是违法行为已经发生,不是由你我能决定放不放的。我知道大姐你是好心,但是每个人都要对他的行为负责。”

目前,杨某已被鼓楼警方刑拘。